
Punkte: ___________

Quiz - Landespokalschießen 2017

Es ist immer nur eine  Antwort richtig!

Wie viele Hülsen sind in dem Glas?
60 A ꙱
70 B ꙱
80 C ꙱

Wer erfand die Boxer Zündung? 
Howard Mounier Boxer A ꙱
Edward Mounier Boxer B ꙱
Lendrad Mounier Boxer C ꙱

Welche Munition gibt es nicht? 
.30Court A ꙱
.30Colt B ꙱
.30SupFLH&H C ꙱

Welche Waffe kommt nicht auf die gelbe WBK?
Repetierflinte A ꙱
Repetierbüchse B ꙱
Einzellader Büchse C ꙱

Wie hoch ist der Anteil von Frauen im LV2? 
5% A ꙱
9% B ꙱
14% C ꙱

In welchem Verein ist unser ältestes Mitglied? 
SLG Nord 2000 A ꙱
Field Target B ꙱
GKS Quickborn C ꙱

In welchem Verein ist unser jüngstes Mitglied?
SLG Nord 2000 A ꙱
Field Target B ꙱
GKS Quickborn C ꙱

Wann findet das 23. IPSC Schleswig-Holstein Match in Quickborn statt?
17.11.-18.11.2018 A ꙱
18.11.-19.11.2017 B ꙱
17.03.-18.03.2018 C ꙱
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Punkte: ________

Welcher Gegenstand ist eine verbotene Waffe? 
Samurai Schwert A ꙱
Feststehendes Messer mit einer Klinge von mehr als 8,5 cm B ꙱
Vorderschaftrepetierflinte mit einer Lauflänge unter 45cm C ꙱

Welche der Aussagen ist falsch? 
Repetierwaffen haben immer ein Magazin A ꙱
Revolver haben immer eine Trommel B ꙱
Pistolen haben immer ein Magazin C ꙱

Welche Waffe ist Einzellader im Sinne des Waffengesetzes? 
Single-Action-Revolver A ꙱
Repetierbüchse B ꙱
Doppelflinte C ꙱

Was versteht man unter Randfeuerpatronen? 
Alle Patronen mit Rand A ꙱
Alle Patronen mit Zündsatz im Hülsenrand B ꙱
Alle Patronen mit randlosen Geschossen C ꙱

Was bedeute der Zusatz „R“ in der Munitionsbezeichnung? 
Patrone mit Rand A ꙱
Randfeuerpatrone B ꙱
Revolverpatrone C ꙱

Welches Beschusszeichen trägt ein in der Bundesrepublik beschossener 
Revolver .357 Magnum?
Bundeadler, V A ꙱
Bundeadler, N B ꙱
Bundeadler, PN C ꙱

Darf mit einer amerikanischen Schusswaffe mit französischem 
Beschusszeichen in der Bundesrepublik geschossen werden?
Nein, die Waffe benötigt ein deutsches Beschusszeichen A ꙱
Ja, das französische Beschusszeichen wird anerkannt B ꙱
Nein, die Waffe benötigt ein amerikanisches Beschusszeichen C ꙱

Darf man aus einer Waffe für Munition 8x57I auch Patronen 8x57IS 
verschießen? 
Ja, aus der Waffe dürfen auch die schwächeren S-Patronen verschossen 
werden

A ꙱

Ja, wenn die Waffe einen Magnum Beschuss hat B ꙱
Nein, dürfen nicht verschossen werden C ꙱
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Punkte: ________

Sie beobachten wie jemand mit einer Schusswaffe bedroht wird. Sie greifen 
mit ihrer Schusswaffe ein und verletzen den Angreifer. Später stellt sich 
raus, dass kein rechtswidriger Angriff vorlag, da es sich um Filmaufnahmen 
handelte. Sie handelten in? 
Putativnotwehr A ꙱
Notstand B ꙱
Notwehrexzess C ꙱

Wie ist in der Regel die Schussfolge bei einer Bockflinte beim nicht 
umschaltbaren Einzelabzug?
Oben / unten A ꙱
Unten / oben B ꙱
Rechts / links C ꙱

Die Faustformel für die Reichweite von Schroten in Metern beträgt? 
10 x Schrotgröße in mm A ꙱
100 x Schrotgröße in mm B ꙱
1000 x Schrotgröße in mm C ꙱

Was bezeichnet die Geschossgeschwindigkeit beim Verlassen der Mündung? 

V0 A ꙱
Vmünd B ꙱
V100 C ꙱

Was ist eine Basküle? 
Visiereinrichtung für Long-Range Flinten A ꙱
Vorderschaft eine „Pump Action“ B ꙱
Verschlusskasten einer Kipplaufwaffe C ꙱

Ihre WBK lässt den Erwerb von Munition 9mmLuger zu. Dürfen sie auch 
Munition 9mmKurz erwerben? 
Nein, nur Patronen in 9mmLuger A ꙱
Ja, der Kaliberdurchmesser ist ja identisch B ꙱
Ja, die Mündungsenergie ist geringer C ꙱

Was sind Pufferpatronen?
Platzpatronen A ꙱
Besondere Jagd-Patronen in Form eines Kuchens B ꙱
Eine Patrone ohne Zündhütchen und Ladung zum Üben C ꙱

Darf eine Aufsicht selbst am Schießen teilnehmen? 
Ja A ꙱
Nein B ꙱
Ja, wenn alle Schützen statische Disziplinen schießen C ꙱
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Punkte: ________

Was sind Flintenabzüge? 
Direktabzüge ohne Druckpunkt oder Stecher die in allen Waffen Verwendung 
finden

A ꙱

Spezielle Abzüge die nur in Flinten verbaut werden dürfen (§27 Waffengesetz)
B ꙱

Abzugssystem F-98. Wird nur im militärischen Bereich verwendet C ꙱

Was ist ein Zwischenmittel?
Pfropfen aus Filz oder Plastik die die Schrote von der Pulverladung trennen A ꙱
Reinigungsmittel welches zwischen den einzelnen Trainingsschüssen kurz 
durch den Lauf gezogen wird

B ꙱

Der Durchschnitt der erzielten Ringe nach 50% der Schüsse C ꙱

Was versteht man unter Vorlage? 
Die Schrotladung einer Schrotpatrone A ꙱
Die Pulverladung einer Schrotpatrone B ꙱
Die Gesamtlänge ohne vorderen Teil einer Schrotpatrone C ꙱

In welchem Abschusswinkel erreicht ein Geschoss die größte Flugreichweite 

Ca. 55° A ꙱
Ca. 180° B ꙱
Ca. 30° C ꙱

Was bedeute bei einem ZF die Angabe 8 x 56? 
56-fache Vergrößerung und 8 cm  Objektivdurchmesser A ꙱
8-fache Vergrößerung und 56 cm  Objektivdurchmesser B ꙱
8-fache Vergrößerung und 56 mm  Objektivdurchmesser C ꙱

Was ist bei einem ZF die Vergütung? 
Ein aufgedampfter reflexmindernder Belag A ꙱
Der Verdienst des Zwischenhändlers bei EU-Importen B ꙱
Die Qualität des Parallaxenausgleiches C ꙱

Wie hoch ist das "Grundbedürfnis" für Sportschützen?
3 Kurzwaffen, 4 Selbstladelangwaffen A ꙱
2 Kurzwaffen, 2 Selbstladelangwaffen B ꙱
2 Kurzwaffen, 3 Selbstladelangwaffen C ꙱

Sie sind 45 Jahre alt, in welcher Klasse starten sie?
Schützenklasse A ꙱
Altersklasse B ꙱
Seniorenklasse C ꙱

Ab welchem Alter dürfen sie bei LW Disziplinen im Sitzen starten?
Alle Schützen, die zu Beginn des Sportjahres mindestens 55 Jahre alt sind A ꙱
Alle Schützen, die zu Beginn des Sportjahres mindestens 60 Jahre alt sind B ꙱
Alle Schützen, die zu Beginn des Sportjahres mindestens 65 Jahre alt sind C ꙱
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Punkte: ________

Welche Bezeichnung trägt die Zielscheibe "ISSF-300m-Scheibe"
Z6 A ꙱
Z7 B ꙱
Z8 C ꙱

Warum ist die 300 Meter Schießbahn in Kasseedorf nur 270 Meter lang?
Jagdlich sind maximal 270 Meter zulässig (BJagdG §19, Abs. 3) A ꙱
Durch einen falschen Maßstab im Bauplan entstand die Abweichung, als der 
Fehler bemerkt wurde hätte eine Korrektur des Bauantrages und der 
Bauplanung über 200.000 Euro gekostet. Daher verzichtete man.

B ꙱

Die letzten 30 Meter liegen auf dem Gebiet der Stadt Eutin und die verweigert 
die Bebauung

C ꙱

Finde die Rechenaufgabe und löse sie. Das Ergebnis ist?
288 A ꙱
356 B ꙱
336 C ꙱

Was darf in einem unbewohnten Raum ohne Druckentlastung gelagert 
werden?
1kg Schwarzpulver oder 3kg NC-Pulver A ꙱
3kg Schwarzpulver oder 1kg NC-Pulver B ꙱
500g Schwarzpulver oder 1,5kg NC-Pulver C ꙱

Was ist lt. letzter Änderung des Waffengesetzes jetzt möglich?
Bei einer kurzfristigen Lagerung der Waffe - etwa  in Hotel oder Gaststätte - 
kann künftig ein wesentliches Teil der Waffe, zum Beispiel Schloss oder der 
Vorderschaft, entfernt und erlaubnisfrei geführt werden.

A ꙱

Schränke der Stufe A und B nach VDMA-Bauartbeschreibung sind ab jetzt 
beim Neukauf für die Aufbewahrung von bis zu 10 Kurzwaffen oder 15 
Langwaffen erlaubt.

B ꙱

Für Luftdruckgewehre, ergeben sich viele Änderungen. Sie dürfen z.B. alle 
erlaubnisfreien Waffen uneingeschränkt in der Öffentlichkeit führen. 
Luftdruckgewehre dürfen zur Schädlingsabwehr auf unbefriedeten fremden 
Eigentum eingesetzt werden. Dabei ist die maximale Magazinkapazität von 10 
Schuss für Sportschützen und 2 Schuss für Jäger zu beachten.

C ꙱

Jürgen Tegge wurde auf der letzten Bundesdelegiertenversammlung für 
seine jahrelange, sehr erfolgreiche Arbeit ausgezeichnet. Jürgen ist im LV2 
Vizepräsident und?
Landessportleiter Westernschießen A ꙱
Landessportleiter Steel Challenge B ꙱
Landessportleiter IPSC C ꙱
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Punkte: ________

Dürfen Hülsen während eines laufenden Wettbewerbs aufgesammelt 
werden?
Nein A ꙱
Ja B ꙱
Nur vor der Bande/Brüstung C ꙱

Wie wird bei Ringgleichheit verfahren?
Bei  Ringgleichheit  entscheidet  die  kleinere  Anzahl  der  Treffer  in  der  
Zehn, dann  die  kleinere  Anzahl  der  Treffer  in  der  Innenzehn,  der  Neun,  
der  Acht, der Sieben, usw. 

A ꙱

Bei  Ringgleichheit  entscheidet  die  größere  Anzahl  der  Treffer  in  der  
Zehn, dann  die  größere  Anzahl  der  Treffer  in  der  Innenzehn,  der  Neun,  
der  Acht, der Sieben, usw. 

B ꙱

Bei  Ringgleichheit  entscheidet  die  größere  Anzahl  der  Treffer  in  der  
Zehn, sind diese gleich, gewinnt der Schütze, der im Vorjahr das bessere 
Ergebnis hatte

C ꙱

Wie ist der Ablauf in der Disziplin Mehrdistanz Büchse im Parcours?
kniend, stehend, kniend A ꙱
stehend, kniend, sitzend B ꙱
stehend, kniend, stehend C ꙱

Welcher Name bezeichnet keine Steel Challenge Stage?
PENDULUM A ꙱
INNER LIMITS B ꙱
SMOKE & HOPE C ꙱

Welches Ziel gibt es bei Silhouette?
Schwein A ꙱
Fuchs B ꙱
Hase C ꙱

Welche Wertungsklasse beim Westernschießen gibt es nicht?
49er A ꙱
Silver Gunman B ꙱
Gunfighter C ꙱

Welche max. Schusszahl hat ein Medium Courses bei IPSC Kurzwaffe?
24 A ꙱
28 B ꙱
32 C ꙱

Was bedeutet der Rechtsbegriff „Mitnahme einer Schusswaffe“?
Von Zuhause auf den Schießstand mitnehmen A ꙱
Von Zuhause in die Wohnung eines Freundes mitnehmen B ꙱
Zur Wettkampfteilnahme im Ausland mitnehmen C ꙱
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Punkte: ________

Wie alt müssen Sportschützen mindestens sein, um eine Büchse (.308 Win.) 
ohne amts- oder fachärztliches oder fachpsychologisches Zeugnis dauerhaft 
erwerben zu können? 
18 Jahre A ꙱
21 Jahre B ꙱
25 Jahre C ꙱

Das Feldkaliber ist im Verhältnis zum Zugkaliber? 
Größer A ꙱
Kleiner B ꙱
Gleich Groß C ꙱

Welches Geschoss hat die größte Durchschlagskraft?
Vollmantelgeschoss A ꙱
Bleigeschoss B ꙱
Teilmantelgeschoss C ꙱
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